

## HÍREK

**Március 4-én** vendégünk volt Szabó Miklós polgármester úr, aki részletes tájékoztatást adott az új személyi összetételű önkormányzat terveiről. A mintegy 80 fő részvételével megtartott fórumon a résztvevők kérdéseket tehettek fel, amelyeket polgármester úr rendre megválaszolt.

**Március 15-én** a Civil Szövetség szervezésében veszünk részt a szokásos koszorúzási ünnepségen, amely az idén 13 órakor a Zeyk Domonkos emléktáblától (Várkapu) indul. A Deák emléktáblánál Stipkovits Pál tagtársunk tart rövid megemlékezést, amit koszorúzás követ. Az idén először megkoszorúzzuk Czéh Sándor emléktábláját is a Magyar utcán.

Az **április 8-ra** tervezett Szigetköz Expo és az ennek keretében tartandó nyugat-dunántúli városvédők találkozájának előkészületei folyamatban vannak. A találkozón várhatóan 9 egyesület mintegy 30 tagja vesz részt. Előkészítés alatt áll egy látványos tabló kiállítás is Mosonmagyaróvár legszebb műemlékeiről, amelyet 17 órakor Szabó Miklós polgármester úr fog megnyitni a Flesch Központban. Az Expo részletes programjáról e-mail-ben tájékoztatni fogjuk tagjainkat.

## BÚCSÚZUNK

Búcsúzunk a közelmúltban elhunyt kedves tagjainktól, Végh Béla alapító tagunktól és Szitás Lajosnétól. Nyugodjanak békében!

## EGYÉB

A gazdasági helyzetre visszavezethetően pályázati lehetőségeink a korábbiakhoz viszonyítva sajnos szűkösebbek. A hiányt az elmúlt években képviselői és egyéni adományokból sikeresen pótoltuk, de ennek korlátai vannak. Tagsági díjunkt öt éve változatlan (2.500 Ft/év/fő). Köszönjük mindenkinek, aki ezzel is támogatja az egyesület munkáját. Most azonban arra kérjük tagtársainkat, akik ezt megengedhetik maguknak, hogy a tagdíjon felül, bármely csekély összeggel, adománnyal támogassák munkánkat.

A 2025. évi tagdíjat és az esetleges adományt egy összegben az OTP-nél vezetett 11737076-20029834 sz. számlánkra szíveskedjenek befizetni. Személyes befizetésre minden kedden a szokásos egyesületi napon 15:30-16:30 óra között van lehetőség irodánkban (Flesch).

**1% - KÉSZÍTI ADÓBEVALLÁSÁT?** Egyesületünk eddig is sokat tett a város épített és természeti értékeinek megóvásáért, a szebb, emberibb városi környezet kialakításáért. Kérjük, támogassa adója 1%-val egyesületünket! A rendelkező nyilatkozatra írja rá adószámunkat és nevünket: 19104298-1-08 Mosonmagyaróvári Városvédő Egyesület.



Gróf Széchenyi Ferenc-, Kós Károly és  
Podmaniczky-díjjal kitüntetett  
**Mosonmagyaróvári Városvédő Egyesület**

## TÁJÉKOZTATÓ

kiadványának 160. száma

2025. március

**Bankszámlaszám:** OTP Bank 11737076-20029834 **Adószám:** 19104298-1-08  
**Postacím:** 9200 Mosonmagyaróvár, Erkel F. u. 14 **Egyesületi idő:** kedd 15:30-16:30 óra

**Honlap:** www.mve1985.hu **Email:** varosvedok16@gmail.com

**Közösségi oldal:** www.facebook.com/mve1985

Kiadványt nyomtatja: Monocopy Nyomda Megjelenik 200 példányban.

## Meghívó

A Mosonmagyaróvári Városvédő Egyesület elnöksége tisztelettel meghívja tagjait a 2025. március 25-én kedden 17.00 órakor tartandó éves közgyűlésére, amelyet a Flesch Károly Kulturális Központ (Mosonmagyaróvár, Erkel F. utca 14.) előadótermében tart.

## Napirend

1. A levezető elnök megnyitója, majd javaslata a jegyzőkönyvvezető és a jegyzőkönyv hitelesítők személyére. A napirendi pontok megszavazása.
2. Az elnökség beszámolója a 2024. évben végzett munkáról.  
Előadó: Dr. Unger András elnök.
3. Pénzügyi beszámoló a 2024. évről.  
Előadó: Nagyné Barcza Zsuzsa ügyviteli és pénzügyi vezető
4. Az Ellenőrző Bizottság jelentése a 2024. évről.  
Előadó: Dusek Miklósné EB-elnök
5. Hozzászólások, szavazás
6. Tisztújítás, az elnökség, a tisztségviselők és az EB megválasztása.  
Előadó: Jáni Lajos a Jelölő Bizottság elnöke
7. A 2025. év szakmai és pénzügyi terveinek ismertetése.  
Előadó: A megválasztott elnök
8. Hozzászólások, szavazás
9. Egyebek

Amennyiben a közgyűlés határozatképtelen, úgy a megismételt közgyűlés az eredeti napirendi pontok megtartásával 2025. április 10-én csütörtökön 17:00 órakor kerül összehívásra és helyszíne megegyezik a fent rögzítettel. A megismételt közgyűlés a megjelent tagok számára tekintet nélkül határozatképes.

Mosonmagyaróvár, 2025. március 10.

Dr. Unger András  
elnök

## BEMUTATTUK A FOLYÓPARTI SÉTÁNY TERVÉT

2025. február 25-én a Flesch Kulturális Központban megtartott vetítettképes előadás keretében mutattuk be a folyóparti sétány tervét. Az alábbiakban ebből idézünk.

- **Mosonmagyaróvár vízrajza, folyóinak rövid leírása**

Mosonmagyaróvár város meghatározó folyói a Mosoni Duna és a Lajta.

A Mosoni Duna Oroszvár és Dunacsuny (Szlovákia) között szakad ki az öreg Dunából és 125 km-es út után Véneknél tér abba vissza. A bővizű, útja során településeket éltető folyó vízhozamát az 1894-es Duna szabályozás során 64 m<sup>3</sup>/sec vízhozamra szűkítették le. Az 1908-ben megépült rajkai zsilip pedig a Mosoni Duna teljes árvíz mentesítését célozta meg.

A Lajta osztrák szakasza évszázadokon át határvonal volt. A Semmering mentén két forrásból eredő folyó a Bruck-i szorosban lép be a Kárpát medencébe. Vízének jelentős része a hordalék és kavics mederben elszivárog, így vízhozama a folyás irányába csökkenő. A Miklóshalmánál (Nickelsdorf) épített zsilip az árvízvédelmet szolgálja, így az árhullám megoszlik a főág és a Lajta – bal parti csatorna között, amely Mosonmagyaróvár fölött köt vissza a főmederbe, majd betorkollik a Mosoni Dunába.

A két folyó északi és nyugati irányokban határolja be Mosonmagyaróvárt és partjain az évszázadok alatt változatos növény- és állatvilág jött létre.

- **A tervezett folyóparti sétaútvonalának rövid leírása**

A feltáró munka során több alkalommal bejártuk a folyók azon szakaszait, ahol a parton egy összefüggő sétaútvonal (ami később esetleg kerékpározhatóvá is fejleszhető) alakítható ki, Mosontól Magyaróvárig és vissza. Megalapozott a véleményünk abban, hogy a folyók nyújtotta környezeti élmény a város ma nem használja ki. Mind rekreációs, mind

idegenforgalmi szempontból szükségesnek ítéljük a nyitást a folyók felé. Javaslatunk alapvetően ezt célozza.

Kiinduló pontnak a Mosoni Duna jobb partján található „Biczó vendéglőt” választottuk, ahonnan kiépített útszakasz vezet a Rév, majd a Fazekas Mihály utcákon a Tallós útig. Innen – a korábbi sétaút vonalán, amelynek nyomai még látszanak – jutunk el a torkolatig (Lajta spicc). Ez a szakasz már felújítást (bozótirtás, kavicsozás) igényel és hossza kb. 630 méter.

A torkolattól a sétaút a Lajta jobb parti töltésén halad a Kiserdő-hídig (kb. 500 m), amelyen áthaladva a bal parton folytatódik egészen a Halászi útig. Ez a szakasz rendkívül látványos, egy részét a Kálnoki út és a Lajta folyó közötti keresztutcák lakói parkosították és rendben is tartják. Nagyobb felújítást (kialakítást) a Lovasiskola, Kálnoki utca eleje, Halászi út mögötti szakasz igényel, beleértve a Háromsszög kápolnát is. Ennek a szakasznak a hossza kb. 1650 méter.

A Halászi hidat elérve a kijelölt séta- és bicikliút, majd gyalogos átkelő igénybevételével a Várallyai utcánál megyünk át a Halászi úton. A sétaútvonalat inentől a Lajta mindkét partján tervezzük kialakítani. Az egyik a jobb parton az Egyetem étterme és a Vártó mellett a töltés igénybevételével a Pozsonyi úti hídig, majd ez alatt átbújva az UFM Arénáig tart. Ennek a szakasznak a hossza kb. 450 méter. A másik, a bal parton a Wittmann-parkban a meglévő sétautak felújításával ugyancsak a Pozsonyi úti hídig, majd az UFM Arénáig tart. Ennek a szakasznak a hossza kb. 800 méter. (Itt jegyezzük meg, hogy a Wittmann-park sétaútjai alapján véve rendben vannak, csupán kavicsos frissítést igényelnek.)

A projekt megvalósítását 3-4 évre tervezzük.

Schopf Márton

## FELHÍVÁS

**2025. március 25-én** az elnökség, a tisztségviselők, továbbá az Ellenőrző Bizottság tagjainak mandátuma lejár. A fenti napra összehívott közgyűlés feladata az új Elnökség, a tisztségviselők és az Ellenőrző Bizottság megválasztása. A Jelölő Bizottság elnöke Jáni Lajos úr, akinél a tagság javaslatot tehet jelöltekre, a 70/639-5188 telefonszámon (sms-ben is), vagy személyesen. Jelöltek állítására a taggyűlésen is van lehetőség.